



РОССИЙСКОЕ
ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Одной строкой:

- В МКОУ "Тальменская СОШ 1" прошёл просмотр художественного фильма на о Подвиге неизвестного солдата. После просмотра учащиеся среднего и старшего звена обсудили данный фильм в формате открытого диалога
- 30 ноября - День государственного герба Российской Федерации.
- В международный день художника для учащихся МКОУ "Тальменская СОШ №1" при содействии учителя изобразительного искусства Николенко Натальи Владимировны были проведены увлекательные уроки рисования.



Вот и наступил Новый 2023 год.

Перед праздником в МКОУ "Тальменская СОШ 1" всю неделю царил новогодняя атмосфера.

Учащаяся всей школы украшали свои кабинеты и окна.

В классах прошли новогодние утренники.

Активисты РДШ приготовили новогодние представления для учащихся начальных классов.

Актальный зал школы встречал ребят огнями, и весёлый смех не умолкал все праздники.

Пусть в Новом году всё плохое сотрется,

Как ластик стирает ненужный нам штрих!

Пусть самое лучшее вам улыбнется,

И ярким пусть будет в году каждый миг!

Здоровья, успехов и много везенья,

Достатка и благ в наступившем году!

Отличных идей и всегда вдохновенья!

Всего лишь хорошего в вашу судьбу!

В этом выпуске:

Пульс медиафорума	2
Законы улиц и дорог	2
Команда РДШ	3
Мы помним...	3
Всегда на посту	3
День добровольца в Рос-	4
Символами России гор-	4
Весело встретили Новый	5
Как Новый год появился	6
на Руси?	



сатель Алтайского края Тепляков Сергей Александрович. Вторым гостем стала ведущая ВГТРК "Алтай" Климанова Вера Николаевна.

Они рассказали интересные факты из своей биографии и ответили на все интересующие ребят вопросы.

В конце форума прошло награждение. Наш медиациентр "Пульс" занял 2 место за радио-выпуск и 3 место за школьную газету.

Также все участники команды получили сертификаты об участии и блокноты с символи-

19 ноября в МАОУ "СОШ № 132" им Н.М. Малахова г. Барнаул состоялся краевой медиафорум информационных изданий, радио и видеопрограмм образовательных организаций "В ритме жизни".

Медиациентр "Пульс" МКОУ "Тальменская СОШ 1" уже шестой год принимает в нём участие.

Ребята вместе с советником по воспитанию Фалалева Риммой Николаевной посетили образовательные площадки. Для ребят были проведены площадки по направлениям: радио, телевидение, соц. сети, газета. А для руководителей: "Алгоритм создания медиациентра" и "Секреты фотографий".

В рамках форума были проведены две классные встречи. Первым гостем стал знаменитый пи-



Законы улиц и дорог

15 ноября проходил конкурс :ЮИД" законы ,улиц дорог "

На этом конкурсе присутствовали 10 команд с разных школ. Первым делом бойцы прошли регистрацию, затем они пошли в кабинет.

Первым делом нас познакомились с жюри, они выбрали самый лучший фото-коллаж команды, и видео которое команда делала неделю. Затем начали раз-

давать бланки с заданиями. Команда нашей школы, активно обсуждало каждый вопрос и записывала ответы.

По окончании конкурса, команды представляли лучшие рисунки и рассказывали про акцию : "Знай правила движения ,как таблицу умножения. "Жюри внимательно слушали, каждую из команд.

После они вышли и начали советоваться между собой, команды

отдыхали от заданий в это время.

Когда же жюри всё обговорили и вернулись к нам, начали раздавать дипломы участников, и грамоты за первое, второе, третье место.

Команда нашей школы ЮИД: " светофор " заняли первое место, и переходящий кубок остался у нас.



Команда «РДШ»



В последний день осени 30 ноября состоялся районный конкурс Школьных советов самоуправления "Команда РДШ".

В Тальменском центре внешкольной работы собрались самые активные ребята района.

Наша команда "Дай пять" в количестве 6 человек приняла участие в конкурсе: Никулин Александр, Мамцова Валерия, Макарова Ульяна, Васильева Дарья, Козютина Виктория, Рязанова Дарья.

Команда представила на конкурс видеовизитку, модель ученического самоуправления школы, а также социальный проект от команды.



МЫ ПОМНИМ...

20 ноября - День начала Нюрнбергского процесса. Для учащихся одиннадцатых классов МКОУ "Тальменская СОШ №1" при содействии советника по воспитанию Фалалеевой Р.Н. была организована встреча в районном краеведческом музее.

Перед ребятами выступила заместитель директора МКУК ТМФКЦ "Районного краеведческого музея" Немилова Татьяна Николаевна, которая познакомила ребят с важным событием для всего мирового сообщества. Ребята посмотрели ролик, посвященный данному процессу, а затем участники встречи познакомились с экспонатами музея, которые связаны с тем тяжелым временем.



Всегда на посту



Есть такие люди, у которых даже в праздники нет выходных. Это, конечно, работники полиции и сферы здравоохранения, работники МЧС и т.д. Наши активисты поучаствовали во Всероссийской акции "Российский Детский Дед Мороз!" Ребята в костюмах Деда Мороза и Снегурочки поздравили работников аптеки, магазинов и приемного покоя с праздником. Пожелали всем здоровья, любви и мирного неба над головой.



День добровольца в России

5 декабря ежегодно отмечается день добровольца в России. В МКОУ "Тальменская СОШ №1" прошел ряд мероприятий, посвященных этому дню. При содействии советника по воспитанию Фалалеевой Риммы Николаевны для учащихся среднего звена была организована "Классная встреча" с "семейным волонтером" Малыгиной Натальей Николаевной. Школьный экологический отряд "Экомакс" в рамках программы "Орлята России" рассказал ребятам начальных классов о деятельности своего отряда, бойцы волонтерского отряда "Импульс" приняли участие в XII слете добровольческих объединений, а так же учащиеся всей школы приняли активное участие в изготовлении новогодних открыток для военнослужащих, находящихся в зоне боевых действий. Кроме того активисты участвуют в сборе книг, канцелярии и игрушек для детей Донбаса.



Символами России гордимся всегда!

25 декабря - День принятия Федеральных конституционных законов о Государственных символах РФ. Все государственные символы - герб, флаг, гимн - исполняют одну и ту же функцию: они обозначают государство, которому принадлежат. Накануне этого дня учащиеся начальных классов МКОУ "Тальменская СОШ 1" активно приняли участие в Дне единых действий РДШ22 "Рисую гимн России", посвященном

Дню государственного гимна РФ. А для учащихся среднего и старшего звена прошёл интеллектуально-развлекательный QR-квест. Ребята отвечали на вопросы, связанные с государственными символами РФ.



Весело встретили Новый Год!



Старшие и средние классы новогоднее театральное представление делали самостоятельно.

Выбранный жеребьевкой класс готовил мероприятие для своей параллели, за исключением 9-11 классов для них выступали учащиеся 11-х классов.

Каждый новогодний утренник был наполнен сказкой и волшебством, увлекательными конкурсами и зажигательной дискотеккой.

За проведение игр у 5-8 классов отвечал Школьный Волонтерский отряд "Импульс".

Ребята зажгли каждого, никто из присутствующих на празднике не остался в стороне, потрясающая амбициозность бойцов заставила всех присоединиться к танцам и играм.

Дедушка мороз поздравил всех с новым 2023 годом и пожелал счастливого времяпровождения, успехов во всех начинаниях, отличной учёбы, а самое главное здоровья учащимся и их близким.



Как Новый год появился на Руси?



На Руси, со времени введения христианства, исполняя обычаи своих предков, начинали летоисчисление или с марта или, реже, со дня святой Пасхи.

В 1492 году великий князь Иоанн III окончательно утвердил постановление Московского собора считать за начало как церковного, так и гражданского года, 1 сентября, когда велено было платить дань, пошрины, различные оброки и т.п. А для того, чтобы придать большую торжественность этому дню, сам царь накануне являлся в Кремль, где каждый, будь то простолудин или знатный боярин, мог подойти к нему и искать непосредственно у него правды и милости. Первообразом той церковной церемонии, с какой проходило на Руси празднование сентябрьского новолетия, служило празднование его в Византии, установленное Константином Великим.

Последний раз Новый год 1-го сентября на Руси был отпразднован с царской пышностью в 1698 году. Одевая каждого яблоком, Петр I называл каждого братом, поздравлял с Новым годом, с новым сча-

стьем. Каждый заздравный кубок царя Петра Великого сопровождался выстрелом из 25 орудий.

В 1699 году Петр I издал указ, согласно которому началом года стали считать 1 января. И именно Петр I допустил ошибку в определении рубежа эпох. В именном указе он объявил: «Ныне от Рождества Христова доходит тысяча шестисот девяносто девятый год, а с будущего января с 1-го числа настанет новый 1700 год купно и новый столетний век».

Традиция отмечать рубеж веков на год раньше с тех пор сохранилась.

Петр I неуклонно следил за тем, чтобы этот праздник был у нас не хуже и не беднее, чем в других европейских странах. Именно с 1 января 1700 года народные новогодние забавы и веселья получили свое признание, а празднование Нового года стало носить светский (не церковный) характер. В знак всенародного праздника палили из пушек, а вечером, в темном небе вспыхивали разноцветные невиданные прежде огни фейерверка. Люди веселились, пели, танцевали, поздравляли друг друга и дарили новогодние подарки.

Вот так и пришел к нам Новый год, с елочными украшениями, огнями, кострами (которые Петр приказал устраивать по ночам с 1 по 7 января с помощью зажигания смоляных бочек), поскрипыванием снега на морозе, зимними детскими забавами: санками, лыжами, коньками, снежными бабами, Дедом Морозом и подарками...

И сегодня мы с Вами празднуем всеми любимым Новым годом!



Найди своего Дедушку Мороза



Муниципальное
казенное
образовательное
учреждение
«Тальменская средняя
общеобразовательная
школа № 1»
Тальменского района
Алтайского края
Телефон: 838591-2-24-
31
Эл. почта: talschool-
1@yandex.ru

658030, Алтайский
край, Тальменский
район, р.п.
Тальменка, ул.
Партизанская, дом
53

1 января 2023 года

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:

Макарова Ульяна
Козютина Виктория
Пешкова Кристина
Манакова Мария
Криволап Елизавета
Нехорошев Алексей
Васильева Дарья
Редактор—Акимова О.А.

В России почти 200 различных народов отличных по своей культуре, история и традиция. Давайте познакомимся с обычаями в праздновании главного праздника планеты у разных народов нашей необъятной заглавная Родины.

Якутский новый год-Ысыах

Новогодние традиции народов России очень разнообразны. Жители некоторых республик встречают Новый год дважды- общепринятый и национальный. К примеру, в якутии-это летний праздник, который проводится в честь божества Айыы и в знак пробуждения природы. Дата каждый раз меняется в зависимости от графика выходных, особенности и улуса, но не выходит за рамки периода с десято 10 по 25 июня точка исследователи утверждают, что Якутский новогодние празднества имеют общие черты с обычаями многих тюркских народов-башкир, алтайцев, тувинцев и других. На их традиции оказал сильное влияние обычай скотоводов делить 12 месяцев на две половины. Период между ними и отмечался Новый год получивший название Ысыах. В это время якуты разводят огромные костры и водят вокруг них хороводы осуохай. Этот танец может длиться несколько дней и ночей. Войдя в такой Круг, люди заряжаются целительной энергией на весь год. Кульминация Ысыаха-ритуал окропление кумыс огня, деревьев и молодой травы. Обряд символизирует процесс пробуждения вселенной и человека, помогая участникам настроиться на новую более успешную жизнь.

Татарский новый год

В нынешние времена татары, проживающие в России, празднуют Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января. Кыш- Бабай, и его внучка Кар-Казы поздравляют детишек в новогоднюю ночь. Празднование проходит в кругу семьи, только после разрешается сходить в гости. С собой берут блюдо «Чак-чак» -это национальное татарское блюдо, представляющее собой тесто в мёде, считается символом гостеприимства татарских народов и сладких вкуснейший подарок на любой праздник! А также часто готовятся на татарский Новый год такие блюда, как «Губадия» - это круглый пирог с начинкой из риса, сушёного творога (корта), фарша с пережаркой из лука, рубленых яиц, кураги, изюма, чернослива и урюка-традиционный татарский новый год-это Навруз, Он приходится на день весеннего равноденствия, наконец марта. Навруз- это древней Земледельческий праздник, с ним связано происхождение земледельческого календаря.



2023

Январь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Февраль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5		
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

Март

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5		
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Апрель

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

Май

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Июнь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

Июль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Август

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Сентябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Октябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Ноябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Декабрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

